L'ENAIP IB non si assume nessuna responsabilità nel caso il candidato non abbia inoltrato la richiesta di sussidio al Cantone. In caso di mancato sussidio, le spese verranno addebitate al candidato.

Chi è l'ENAIP IB?

ENAIP IB è un'organizzazione riconosciuta e indipendente attiva dal 1960 che si occupa di formazione professionale e integrazione.

ENAIP IB vanta una lunga esperienza nel campo e si rivela il primo punto di riferimento per persone di ogni nazionalità: garantisce loro successo personale e professionale grazie a prestazioni mirate e a prezzi competitivi.

Lo sapevate che...

... oltre ai diversi corsi di lingua e di formazione professionale, ENAIP IB offre anche percorsi e certificazioni per custodi di immobile, muratori, saldatori, capo squadra, capo muratore e molto altro?

Dettagli e iscrizioni

Ulteriori informazioni, eventi informativi e moduli di iscrizione sono disponibili sul sito www.enaip-ib.ch.

Contatti

Altre domande? Siamo lieti di poterla guidare verso la strada per il successo. Ci contatti!





ENAIP Internationaler Bund GmbH Luzernerstrasse 131 CH-6014 Lucerna Tel. +41 41 250 40 56 info@enaip-ib.ch www.enaip-ib.ch

Certifichi ora la Sua esperienza come Gessatore AFC



Il corso è rivolto a chi ha già esperienza
come gessatore/gessatrice, non ha una certificazione
ma desidera specializzarsi ulteriormente
nella sua crescita professionale.
Attestato federale di capacità in 24 mesi!

www.enaip-ib.ch

A chi è rivolto il corso?

Ha già esperienza come gessatore/gessatrice, ma Le manca una certificazione? Desidera promuovere in qualità di azienda i Suoi collaboratori che non possiedono una formazione qualificata di gessatore/ gessatrice, ma prestano un servizio competente che può ancora migliorare? Nessun problema! ENAIP IB permette a gessatori e gessatrici con esperienza, di ottenere in 2 anni l'attestato federale di capacità di gessatore/gessatrice.

Objettivo

Ottenere l'attestato federale di capacità di gessatore/gessatrice (AFC), in base all'Art. 32 dell'Ordinanza sulla formazione professionale (OFPr).

Vantaggi della nostra formazione

- La formazione è impartita in lingua italiana, molti termini tecnici saranno appresi in lingua tedesca.
- Le lezioni si svolgono la sera e il fine settimana, senza doversi assentare dal posto di lavoro.
- In soli 2 anni si ottiene la certificazione.
- Anche chi non parla italiano o tedesco come lingua madre riesce a ottenere la certificazione, grazie alla lunga esperienza dell'ENAIP IB nell'insegnamento alle persone di lingua straniera.

Prerequisiti

- Al momento dell'esame federale, almeno 5 anni di attività professionale, di cui 3 anni come gessatore/gessatrice. Questo significa che all'inizio del corso il/la partecipante deve essere in possesso di 3 anni di esperienza lavorativa, di cui un anno come gessatore/gessatrice.
- Buona conoscenza della lingua italiana in forma scritta e orale (livello B1).
- Superamento della prova di ammissione (italiano, matematica, interpretazione del disegno tecnico). In caso di mancata ammissione, il/la partecipante può frequentare un corso propedeutico e ripetere la prova.

Contenuto teorico

Conoscenza dei materiali da costruzione, sicurezza sul lavoro, calcolo professionale, disegno tecnico, fisica-chimica, tecniche di lavoro.



Contenuto pratico

Durante il corso sono previsti 20 giorni di corso pratico.

Costi per la formazione

Il corso è riconosciuto dal cantone e dal Gimafonds, che sostengono i partecipanti anche finanziariamente (tranne per i cantoni Zurigo e San Gallo).

QV (sussidio cantonale): per ottenere il finanziamento il candidato deve risiedere nel cantone dove ne fa richiesta da almeno 2 anni.

Restituzione al partecipante alla fine del corso di CHF 6'000.– da parte del Gimafonds, oppure parte della somma in itinere, tramite comprovata fatturazione.

Possibilità di un piano di pagamento rateizzato, da concordare con la segreteria al momento dell'iscrizione.